

о той угрозе, которую все оружие массового уничтожения представляет для мира и безопасности на Ближнем Востоке, и о необходимости действовать в направлении создания на Ближнем Востоке зоны, свободной от такого оружия".

После неофициальных консультаций, проведенных 5 августа 1991 года, Председатель сделал следующее заявление для печати, которое впоследствии было распространено в письме Председателя Совета Безопасности от 6 августа 1991 года на имя Генерального секретаря⁸⁸:

"Члены Совета Безопасности провели 5 августа 1991 года неофициальные консультации во исполнение пункта 28 резолюции 687 (1991) от 3 апреля 1991 года, пункта 6 резолюции 700 (1991) от 17 июня 1991 года и пункта 21 резолюции 687 (1991).

Заслушав все мнения, высказанные в ходе заседания, Председатель Совета пришел к выводу о том, что у членов Совета нет единого мнения о существовании условий, позволяющих изменить режимы, установленные пунктами 22 - 25, на которые имеется ссылка в пункте 28 резолюции 687 (1991), пунктом 6 резолюции 700 (1991) и пунктом 20, на который содержится ссылка в пункте 21 резолюции 687 (1991)".

На своем 3004-м заседании 15 августа 1991 года Совет постановил пригласить представителей Ирака и Кувейта принять участие без права голоса в обсуждении пункта, озаглавленного "Ситуация в отношениях между Ираком и Кувейтом".

Резолюция 705 (1991)
от 15 августа 1991 года

Совет Безопасности,

рассмотрев записку от 30 мая 1991 года, представленную Генеральным секретарем в соответствии с пунктом 13 его доклада от 2 мая 1991 года⁸² и содержащуюся в приложении к его письму от 30 мая 1991 года на имя Председателя Совета Безопасности⁸⁹,

действуя на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций,

1. *выражает признательность* Генеральному секретарю за его записку;

2. *постановляет*, что в соответствии с предложением Генерального секретаря в пункте 7 его записки компенсационные выплаты Ирака, о которых идет речь в разделе E резолюции 687 (1991) от 3 апреля 1991 года, не должны превышать 30 процентов стоимости ежегодно экспортируемых им нефти и нефтепродуктов;

3. *постановляет также* в соответствии с пунктом 8 записки Генерального секретаря время от времени пересматривать установленный в пункте 2 выше показатель в свете данных и предположений, содержащихся в письме Генерального секретаря от 30 мая 1991 года⁸⁹, и других соответствующих событий.

Принята единогласно на 3004-м заседании.

Резолюция 706 (1991)
от 15 августа 1991 года

Совет Безопасности,

ссылаясь на свои предыдущие соответствующие резолюции и, в частности, на резолюции 661(1990) от 6 августа 1990 года, 686 (1991) от 2 марта 1991 года, 687 (1991) от 3 апреля 1991 года, 688 (1991) от 5 апреля 1991 года, 692 (1991) от 20 мая 1991 года, 699 (1991) от 17 июня 1991 года и 705 (1991) от 15 августа 1991 года,

принимая к сведению доклад межучрежденческой миссии, возглавляемой исполнительным посланником Генерального секретаря по межучрежденческой гуманитарной программе Организации Объединенных Наций для Ирака, Кувейта и ирако-турецких и ирако-иранских пограничных районов, от 15 июля 1991 года⁹⁰,

будучи обеспокоен описанными в докладе серьезными проблемами в области питания и здравоохранения, с которыми сталкивается гражданское население Ирака, и угрозой дальнейшего ухудшения сложившегося положения,

будучи обеспокоен также тем, что репатриация или возврат всех граждан Кувейта и третьих государств или их останков, находившихся в Ираке 2 августа 1990 года или позднее, во исполнение подпункта с пункта 2 резолюции 686 (1991) и пунктов 30 и 31 резолюции 687 (1991) еще не осуществлены в полной мере,

принимая к сведению содержащиеся в вышеупомянутом докладе выводы и, в частности, предложение о продаже Ираком нефти для финансирования закупки продуктов питания, лекарств и материалов и поставок на основные гражданские потребности в целях оказания гуманитарной помощи,

принимая к сведению также письма министра иностранных дел Ирака и Постоянного представителя Ирака при Организации Объединённых Наций от 14 апреля, 31 мая, 6 июня, 9 и 22 июля 1991 года на имя Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 661 (1990) о ситуации в отношениях между Ираком и Кувейтом, касающиеся экспорта нефти и нефтепродуктов из Ирака,

будучи убежден в необходимости обеспечения справедливого распределения гуманитарной помощи среди всех слоев гражданского населения Ирака путем эффективного контроля и придания открытого характера этому процессу,

ссылаясь на и подтверждая в этой связи свою резолюцию 688 (1991) и, в частности, то важное значение, которое Совет придает обеспечению Ираком беспрепятственного доступа международным гуманитарным организациям ко всем нуждающимся в помощи во всех частях Ирака и предоставлению всех необходимых средств для их деятельности, и подчеркивая в связи с этим важность той роли, которую по-прежнему играет Меморандум о взаимопонимании между Организацией Объединённых Наций и правительством Ирака, подписанный 18 апреля 1991 года⁹¹,

напоминая о том, что в соответствии с резолюциями 687 (1991), 692 (1991) и 699 (1991) Ирак обязан покрывать в полном объеме расходы Специальной комиссии и Международного агентства по атомной энергии в связи с выполнением задач, предусмотренных в разделе С резолюции 687 (1991), и что Генеральный секретарь в докладе от 15 июля 1991 года⁹²,

представленном им Совету во исполнение пункта 4 резолюции 699 (1991), высказал мнение о том, что наиболее очевидным путем получения от Ирака финансовых ресурсов для покрытия этих расходов была бы санкционированная продажа определенного количества иракской нефти и нефтепродуктов; напоминая также о том, что Ирак обязан производить выплаты в Компенсационный фонд Организации Объединённых Наций и покрывать половину расходов Комиссии по демаркации границы между Ираком и Кувейтом, и напоминая далее о том, что в своих резолюциях 686 (1991) и 687 (1991) Совет потребовал, чтобы Ирак в кратчайшие возможные сроки возвратил всю захваченную им собственность Кувейта, и просил Генерального секретаря принять меры в целях содействия выполнения этого требования,

действуя на основании главы VII Устава Организации Объединённых Наций,

1. *уполномочивает* все государства, при условии принятия Советом Безопасности решения во исполнение пункта 5 и несмотря на положения подпунктов *a* и *b* пункта 3 и пункта 4 резолюции 661 (1990), разрешать для целей, указанных в настоящей резолюции, в течение шестимесячного периода с даты принятия резолюции в соответствии с пунктом 5 импорт некоторого количества нефти и нефтепродуктов, произведенных в Ираке, в объеме, достаточном для получения суммы, которая будет определена Советом после получения доклада Генерального секретаря, испрашиваемого в пункте 5 настоящей резолюции, но не будет превышать 1,6 млрд. США, при соблюдении следующих условий:

a) согласие на каждую закупку иракской нефти и нефтепродуктов Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 661 (1990) о ситуации в отношениях между Ираком и Кувейтом, после уведомления Комитета соответствующим государством;

b) прямое перечисление покупателем в соответствующем государстве полной суммы платежа по каждой закупке иракской нефти и нефтепродуктов на целевой депозитный счет, который будет открыт Организацией Объединённых Наций и находиться под управлением Генерального секретаря, исключительно для достижения целей настоящей резолюции;

с) утверждение Советом после получения доклада Генерального секретаря, испрашиваемого в пункте 5, схемы закупки продуктов питания, лекарств и материалов и поставок на основные гражданские потребности, упомянутых в пункте 20 резолюции 687 (1991), в частности материалов медицинского назначения, причем все товары должны, по возможности, иметь маркировку, указывающую, что они поставляются в соответствии с этой схемой, а также всей возможной и целесообразной деятельности Организации Объединенных Наций по наблюдению и контролю в целях обеспечения их справедливого распределения для удовлетворения гуманитарных потребностей во всех районах Ирака и среди всех слоев гражданского населения Ирака, а также всей возможной и целесообразной деятельности по управлению, относящейся к этой цели, причем подобная деятельность Организации Объединенных Наций должна, если это будет сочтено необходимым, осуществляться в отношении гуманитарной помощи из других источников;

д) общая сумма поступлений от закупок, разрешенных в настоящем пункте, должна расходоваться на основании последующих решений Комитета тремя равными частями после принятия Советом решения, предусмотренного в пункте 5 об осуществлении настоящей резолюции; несмотря на любые другие положения настоящего пункта Совет может пересматривать максимальную сумму поступлений от закупок на основе текущей оценки нужд и потребностей;

2. *постановляет*, что часть суммы, внесенной на счет, находящийся под управлением Генерального секретаря, будет предоставляться ему для финансирования закупки продуктов питания, лекарств и материалов и поставок на основные гражданские потребности, упомянутых в пункте 20 резолюции 687 (1991), и для покрытия расходов на деятельность Организации Объединенных Наций, предусмотренную в настоящей резолюции, а также на другую необходимую гуманитарную деятельность в Ираке;

3. *постановляет также*, что часть суммы, внесенной на счет, находящийся под управлением Генерального секретаря, будет использоваться им для надлежащих выплат в Компенсационный фонд Организации Объединенных Наций и для покрытия всех расходов, связанных с решением задач, предусмотренных в разделе С резолюции 687 (1991), всех расходов, понесенных Организа-

цией Объединенных Наций при содействии возврату всей захваченной Ираком собственности Кувейта и половины расходов Ирако-кувейтской комиссии по демаркации границы;

4. *постановляет далее*, что выраженная в процентах доля стоимости экспортируемых из Ирака на основании настоящей резолюции нефти и нефтепродуктов, которая подлежит выплате в Компенсационный фонд, как это предусмотрено в пункте 19 резолюции 687 (1991) и как это определено в пункте 6 резолюции 692 (1991), будет равна выраженной в процентах доле, установленной Советом в пункте 2 резолюции 705 (1991) для выплат в Фонд, до тех пор, пока Совет управляющих Фонда не примет иного решения;

5. *просит* Генерального секретаря в течение 20 дней с даты принятия настоящей резолюции представить Совету доклад, содержащий предлагаемые решения в отношении мер по осуществлению подпунктов *a*, *b* и *c* пункта 1, в отношении оценки гуманитарных потребностей Ирака, определенных в пункте 2 и в отношении суммы финансовых обязательств Ирака, определенных в пункте 3, на срок до истечения периода, предусмотренного в пункте 1, а также в отношении порядка принятия необходимых юридических мер по обеспечению выполнения целей настоящей резолюции и в отношении метода учета расходов на транспортировку иракской нефти и нефтепродуктов;

6. *просит также* Генерального секретаря в консультации с Международным комитетом Красного Креста представить Совету в течение 20 дней с даты принятия настоящей резолюции доклад о деятельности, предпринятой в соответствии с пунктом 31 резолюции 687 (1991) в связи с содействием репатриации или возврату всех граждан Кувейта и третьих государств или их останков, находившихся в Ираке 2 августа 1990 года или позднее;

7. *призывает* правительство Ирака представлять Генеральному секретарю и соответствующим международным организациям в первый день месяца непосредственно после принятия настоящей резолюции и в первый день каждого последующего месяца до дальнейшего уведомления подробные сведения об имеющихся у него запасах золота и иностранной валюты, находящихся как в Ираке, так и в другом месте;

8. *призывает также* все государства всесторонне сотрудничать в осуществлении настоящей резолюции;

9. *постановляет* продолжать рассмотрение этого вопроса.

Принята на 3004-м заседании 13 голосами против 1 (Куба) при одном воздержавшемся (Йемен).

**Резолюция 707 (1991)
от 15 августа 1991 года**

Совет Безопасности,

ссылаясь на свою резолюцию 687 (1991) от 3 апреля 1991 года и свои прочие резолюции по этому вопросу,

ссылаясь также на письмо Председателя Совета Безопасности от 11 апреля 1991 года на имя Постоянного представителя Ирака при Организации Объединенных Наций⁶⁹, в котором он отмечает, что в связи с письменным согласием Ирака⁷⁰ полностью выполнить резолюцию 687(1991), предварительные условия для прекращения огня, предусмотренные в пункте 33 этой резолюции, выполнены,

с глубоким беспокойством принимая к сведению письма Генерального секретаря от 26 и 28 июня и 4 июля 1991 года на имя Председателя Совета Безопасности, препровождающие информацию, полученную от Исполнительного председателя Специальной комиссии⁹³ и миссии высокого уровня, направленной в Ирак⁹⁴, в которых установлено невыполнение Ираком его обязательств по резолюции 687 (1991),

ссылаясь далее на заявление, сделанное Председателем Совета Безопасности 28 июня 1991 года⁸⁷, в котором содержится просьба о направлении миссии высокого уровня в составе Исполнительного председателя Специальной комиссии, Генерального директора Международного агентства по атомной энергии и заместителя Генерального секретаря по вопросам разоружения для встречи с самыми высокопоставленными представителями правительства Ирака в ближайшие сроки в целях получения письменного заверения в том, что Ирак будет всесторонне и без промедления оказывать содействие в проведении инспекции в местоположениях,

определенных Специальной комиссией, и представит для немедленной инспекции любые такие средства, которые могли быть вывезены из этих местоположений,

*отметив с тревогой доклад миссии высокого уровня Генеральному секретарю о результатах ее встреч с самыми высокопоставленными членами правительства Ирака*⁹⁵,

будучи глубоко обеспокоен информацией, представленной Совету Международным агентством по атомной энергии 15⁹⁶ и 25⁹⁷ июля 1991 года, о действиях правительства Ирака, являющихся вопиющим нарушением резолюции 687 (1991),

будучи глубоко обеспокоен также письмом министра иностранных дел Ирака от 7 июля 1991 года на имя Генерального секретаря и последующими заявлениями и выводами о том, что уведомления Ирака от 18 и 28 апреля были неполными и что связанная с этим соответствующая деятельность была скрыта, фактами, которые в обоих случаях представляют собой существенные нарушения обязательств Ирака по резолюции 687 (1991),

отмечая после ознакомления с письмами Генерального секретаря от 26 и 28 июня, а также 4 июля 1991 года, что Ирак не полностью выполняет все свои обязательства, касающиеся обеспечения привилегий, иммунитетов и условий для Специальной комиссии и инспекционных групп Агентства, уполномоченных в соответствии с резолюцией 687(1991),

подтверждая, что для выполнения Специальной комиссией ее мандата согласно подпунктам i) - iii) подпункта b) пункта 9 резолюции 687 (1991) в отношении инспекции потенциала Ирака в области химического и биологического оружия и баллистических ракет и обеспечения передачи в ее распоряжение средств, упомянутых в этой резолюции, для уничтожения, изъятия или обезвреживания важнейшее значение имеет представление Ираком полной информации в соответствии с требованием, содержащимся в подпункте a) пункта 9 резолюции 687 (1991),

подтверждая также, что в целях определения Международным агентством по атомной энергии при содействии и сотрудничестве Специальной комиссии того, какие материалы, которые могут быть использованы для производства ядерного